ТЕМА 1. ВВЕДЕНИЕ В ЭКОНОМИКУ
?Что из перечисленного не относится к главным экономическим целям общества?
=экономический рост и повышениеэффективности производства
=полная занятость
+социально-экономическая стабильность 
=преодоление редкости благ
?Что изучает микроэкономика?
=экономику как целостную систему
=уровень безработицы и уровень цен в экономике
=экспорт и импорт товаров, промышленного сырья и товаров народного потребления
+курс доллара в обменных пунктах 
?Выберите наиболее корректное определение экономической теории:
=наука о том, как делать деньги
=наука о деньгах, капитале, ценах, производстве и занятости
=наука о поведении людей в процессе производства, распределения и потребления материальных благ и услуг
+наука об экономических отношениях и законах, знание которых позволяет выбирать способ использования ограниченных ресурсов для производства различных товаров и их распределения в целях потребления 
?Кривая производственных возможностей показывает различные комбинации двух продуктов при:
+полном использовании всех имеющихся ресурсов и неизменной технологии 
=неполном использовании трудовых ресурсов
=изменении количества применяемых ресурсов
=полном использование трудовых ресурсов
?Вся совокупность произведенных продуктов труда распадается на:
+средства производства и предметы потребления 
=предметы труда и средства труда
=предметы труда и продукты труда
=рабочую силу и средства труда
?Кривая производственных возможностей показывает:
+альтернативную комбинацию товаров при данном количестве ресурсов 
=лучшую из возможных комбинаций двух товаров
=точные количества двух товаров, которые хозяйство намерено производить
=время, когда вступает в действие закон убывающей производительности факторов производства
?Выберите правильное определение термина «факторы производства»:
=факторы производства- это совокупность материальных и людских ресурсов
+факторы производства- это ресурсы, используемые для производства экономических благ 
=факторы производства - это производственные затраты
=факторы производства - это труд и капитал
?«Неэкономическими» благами являются:
=выпеченный хлеб
+деревья в лесу 
=мебель в магазине
=обувь
?Назовите общественные блага:
+пользование городским парком 
=наем частного самолета
=использование приватизированной лодочной станции
=покупка дома
?К главным вопросам экономики не относится:
=какой способ производства использовать
=какой товар производить
+в каком количестве производить данный товар 
=нет правильного ответа
?Маржиналисты опираются в экономическом анализе на экономические величины
=средние
+предельные 
=суммарные
=минимальные
?Если в экономике увеличивается количество даровых благ, то кривая производственных возможностей:
=сдвинется к началу координат
=сдвинется влево вверх
=не изменится
+сдвинется вправо вверх от начала координат 
?Экономическим благом не является:
=гамбургер
=телевизор
+вода 
=статья в журнале
?Ограниченность благ предполагает, что:
=блага недостаточны по своей физической природе
+блага недостаточны относительно потребностей 
=количество благ мало при имеющихся природных ресурсах
=количество благ велико при имеющихся природных ресурсах
?Впервые идеи либерализма, минимального вмешательства государства в экономику, были разработаны:
=К. Марксом
+А. Смитом 
=Дж. Кейнсом
=У. Петти
?Если экономика изучается как целостная система, то это анализ:
+макроэкономический 
=микроэкономический
=позитивный
=нормативный
?Ограниченность ресурсов - это проблема, которая:
=есть только у бедных людей
=существует только в бедных странах
+есть у всех людей и обществ 
г ) никогда не возникает у богатых людей
?Меркантилизм исходил из того, что:
=приносит богатство эффективное распределение продуктов труда
+богатство - это прежде всего золото и серебро 
=богатство создается только в сельском хозяйстве
=приносит богатство производство материальных благ
?В чем главное содержание учения физиократов:
+источником богатства нации является труд в земледелии и его продукт 
=главенство количественного анализа
=торговля есть лишь обмен созданными благами
=освобождение крестьян от многочисленных поборов
?Значение экономической теории в структуре экономического знания в том, что:
+выражает отношения между людьми в процессе общественного производства 
=выявляет отношения людей к вещам
=показывает отношение к науке
=выражает отношение человека к окружающей природе
?В современной экономической теории кейнсианское направление обосновывает:
=устранение государственного регулирования экономики как тормоза в развитии общества
+необходимость государственного регулирования рыночной экономики через совокупный спрос 
=решение всех социально-экономическихпроблем путем свободной конкуренции
=полную либерализацию экономики
?Разложение целого на части - это:
=синтез
=индукция
+анализ 
=дедукция
?Метод, освобождённый от случайностей и непостоянного, с целью выявления сущностного, постоянного - это:
=метод конкретизации
+абстрактный метод 
=исторически - логический метод
=логический метод
?Точка внутри площади, ограниченной кривой производственных возможностей есть:
=использование ресурсов на 100%
+частичное использование ресурсов 
=дефицит ресурсов
=верно а) и б)
?Точка на площади за пределами кривой производственных возможностей есть:
=100% используемость ресурсов
=частичное использование ресурсов
+дефицит ресурсов 
=верно а) и б)
?На линии производственных возможностей рост производства одного вида продукта сочетается:
+с уменьшением производства другого вида продукта 
=с ростом производства другого продукта
=с постоянным объемом производства др. вида продукта
=возможен любой из этих вариантов
?Если экономическая система находится в состоянии, характеризующимся точкой на КПВ, то это означает, что:
=национальная экономика находится на спаде своего экономического развития
=национальная экономика не может увеличить объем производства ни одного из производимых товаров
=национальная экономика неэффективно использует располагаемые ресурсы
+национальная экономика не может увеличить объем производства какого-либо товара, не поступившись другим +
?Какая из школ экономической теории была исторически первой:
=марксизм
+меркантилизм 
=мелкобуржуазная политэкономия
=кейнсианство
?Какая из экономических школ впервые сделала предметом своего анализа процесс производства, а не сферу обращения:
=меркантилизм
+физиократы 
=классическая политическая экономия
=маржинализм
?В чем заключается единство законов природы и общества:
+носят объективный характер 
=не зависят от деятельности людей
=проявляются через экономическую деятельность людей
=носят исторически приходящий характер
?Какое из определений наиболее полно характеризует предмет общей экономической теории:
=это наука о динамике материальных и духовных потребностей человека
+это наука о наиболее общих законах развития человеческого общества в условиях ограниченности ресурсов 
=это наука о производстве и критериях распределения производимых благ
=это наука о натуральном богатстве
?Если исследуется экономика как хозяйствование отдельных экономических единиц, то это анализ:
=позитивный
=нормативный
+микроэкономический 
=макроэкономический
?Какая функция экономической теории отвечает за разработку принципов и методов рационального хозяйствования, научное обоснование экономической стратегии осуществления реформ экономической жизни?
+практическая 
=прогностическая
=методологическая
=познавательная
?Наивысшей потребностью в пирамиде потребностей по А. Маслоу является:
=потребность в уважении
=потребность в безопасности
=физиологические потребности
+потребность в саморазвитии 
?Взаимозаменяемые товары – это:
=такие пары товаров, для которых рост цены одного приводит к падению спроса на другой
=товары первой необходимости
+пары товаров, для которых рост цены одного приводит к росту спроса на другой 
=товары, для которых существует обратное соотношение изменения цены одного из них к изменению объема спроса на другой
?Что означает категория редкость?
=высокое качество
+ограниченность 
=неповторимость
=трудоемкость
?Количество одного товара, которым необходимо пожертвовать для увеличения другого товара на единицу, называют:
=предельными издержками
=постоянными издержками
+альтернативными издержками 
=средними издержками
?Блага – это:
=средства, имеющиеся в ограниченном количестве, с помощью которых удовлетворяются потребности
=средства, имеющиеся в неограниченном количестве, с помощью которых удовлетворяются потребности
+совокупность всех товаров и услуг, представляющих какую-либо ценность 
=совокупность всех товаров и услуг, без которых человек не может существовать
?Альтернативные издержки нового стадиона – это:
=цена строительства стадиона в будущем году
+цена других товаров, производство которых принесено в жертву строительству этого стадиона 
=оплата его охраны и другого персонала
=изменение реальной ставки налога, которая выплачивается из доходов стадиона
?Методом исследования экономических процессов, при котором познание идет от общего к частному, является:
=научная абстракция
+дедукция 
=анализ
=синтез
?Позитивная экономическая теория изучает:
+что есть в экономической жизни общества 
=что должно быть в экономике
=позитивные явления в экономике
=негативные явления в экономике
?Нормативная экономика отвечает на вопрос:
+что должно быть в экономической жизниобщества +
=что есть в экономической жизни общества
=что производить
=как производить 
?Первой научной школой, выступившей за развитие мировой торговли, был:
=кейнсианство
=марксизм
=маржинализм
+меркантилизм 
?Общими признаками раннего и развитого меркантилизма являются:
=в качестве высшей формы богатства рассматривались деньги
=увеличение богатства как увеличение суммы денег, ввозимых в страну в результате внешней торговли
=приоритет сферы обращения, рассмотрение производства как одного из факторов величины денежного богатства во внешней торговле
+все перечисленные 
?Неоклассика представляет собой синтез:
=классической и марксистской политэкономии
=классической школы и кейнсианства
+маржинализма и классической школы 
=классической школы и институционализма
?Дж.М.Кейнс полагал, что:
=в капиталистической системе имеются встроенные стабилизаторы, обеспечивающие высокий уровень занятости
+экономика должна развиваться на основе государственного планирования 
=необходимо отменить институт частной собственности
=основным объектом государственного регулирования должна быть денежная масса
?Непрерывное возобновление процесса создания благ и услуг в увеличивающихся размерах называется:
+расширенным воспроизводством 
=воспроизводством
=производством
=простым воспроизводством
?Логические понятия, отражающие наиболее общие и существенные стороны экономической жизни общества, называются экономическими:
+категориями 
=законами
=противоречиями
=потребностями
?Кривая производственных возможностей иллюстрирует:
=влияние дефицита и альтернативных издержек на общество
=преимущества производства одного товара вместо другого
=изменение в цене различных продуктов
+альтернативные издержки производства одного и другого товара
?Предметом изучения классической политической экономии является:
=сфера обращения (потребления)
+сфера производства (предложения) 
=сфера обращения и сфера производства одновременно
=сфера сельскохозяйственного производства
?«Невидимая рука» А. Смита – это:
=механизм государственного управления экономикой
+действие объективных экономических законов 
=механизм хозяйствования, обусловленный божественным провидением
=действие природных законов
?Что, по мнению А.Смита, следует развивать для приумножения богатства?
+Промышленность 
=Сельское хозяйство
=Труд
=Знания
?Кем, с точки зрения К.Маркса, создается прибавочная стоимость:
=банкиром
=предпринимателем
=капиталистом
+наемным рабочим 
?Кто из институционалистов разработал теорию психологического развития:
=Дж.Коммонс
=Дж.К.Гелбрейт
+Т.Веблен 
=У.К.Митчелл
?Основоположниками институционализма являются:
=А. Смит, Д. Рикардо, Ж.Б. Сэй
=А. Маршалл, А.С. Пигу, В. Парето
+Т. Веблен, Дж. Коммонс, У. Митчелл 
=Дж.Кейнс, Дж.Хикс, Р.Харрод
?Центральным понятием физиократов было понятие:
+чистого продукта 
=ренты
=цены производства
=абсолютной ренты
?Физиократы считали, что прибыль создаётся в:
=ремесленной мастерской
=сфере услуг
=торговле
+фермерском хозяйстве 
?Автором "Экономической таблицы" является
+Франсуа Кенэ 
=Карл Маркс
=Адам Смит
=Давид Рикардо
?Предметом экономической теории с точки зрения марксистской школы является
=эффективное распределение ограниченных ресурсов
+производственные отношения людей 
=институциональные факторы в экономике
=рациональное хозяйствование
?Создателем теории прибавочной стоимости является
=А. Маршалл
+К. Маркс 
=К. Менгер
=Дж. Б. Кларк
?Теория предельной полезности является центральной категорией
+австрийской школы 
=исторической школы
=мальтузианской теории
=классической школы

ТЕМА 2 ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ И СОБСТВЕННОСТЬ
?В традиционной экономической системе влияние религии на экономику:
=отсутствует
=незначительно
+достаточно ощутимо 
=проявляется только в условиях войны
?Какая из ниже перечисленных стран наиболее близка к командной системе?
=США
+Куба 
=Китай
=Англия
?Рыночная экономическая система в стране:
=позволяет достичь справедливости
=позволяет достичь равенства
+способствует эффективному распределению экономических ресурсов г) приводит к неэффективности распределения экономических ресурсов
?В смешанной экономической системе посредством рыночного механизма происходит:
=перераспределение доходов
=оказание материальной помощи самым бедным слоям населения
=создание общественных благ
+распределение ресурсов и товаров 
?Для традиционной экономики характерна:
=частная собственность на землю
+коллективная собственность на землю 
=частная собственность на капитал
=верно б) и в)
?Каким является тип экономической системы, если экономические проблемы решаются и рынком, и государством?
=традиционным обществом
=рыночной экономикой
=командной экономикой
+смешанной экономикой 
?Экономические системы – это:
=формы организации хозяйственной жизни общества, характеризующиеся способом ее координации и типом собственности на ресурсы
=основные стадии хозяйственного развития, последовательно сменяющие друг друга
=совокупность взаимосвязанных и определенным образом упорядоченных элементов экономики
+верны а) и в) 
?Характерной чертой командной экономики является:
=конкуренция товаропроизводителей
=ценообразование на основе действия стихийных рыночных сил
+централизованная система распределения ограниченных ресурсов 
=экономические решения принимаются на основе господствующих традиций и обычаев
?Собственность — это:
=природное явление
=социальное явление
+отношение человека к вещи 
=сама вещь
?Сколько элементов содержится в "пучке" прав собственности?
+11 
=16
=2
=7
?Если производство осуществляется в интересах отдельного индивидуума, то это –
=коллективная собственность и коллективное присвоение
+частная собственность и частное присвоение 
=общественная собственность и общественное присвоение
=все ответы неверны
?Если какое – либо имущество взять в аренду, то арендатор:
=распоряжается ценностью данного имущества (может продать его или подарить)
=является полным собственником
=является потенциальным собственником
+распоряжается потребительной стоимостью имущества 
?Существование государственной собственности обусловлено:
=стремлением увеличить государственные доходы
=необходимостью решения общенациональных и социальных задач, поддержание уровня жизни населения
=наличием капиталоёмких и нерентабельных отраслей (железные дороги, автомобильные дороги, угольная промышленность и т.п.)
+все ответы верны 
?Если экономическая власть централизована и основным экономическим субъектом выступает государство, то это:
+командно-административная экономика 
=патриархальная система
=рыночная экономика
=смешанная экономика
?Общей чертой смешанной и командной экономики является:
=принятие государственных планов, обязательных для товаропроизводителей
=распределение государством ресурсов для производителей тех или иных товаров
+существование правовых норм, регулирующих экономическую деятельность 
=преобладание частной собственности
?Как называется собственность, заключающаяся в том, что объекты собственности принадлежат отдельным лицам, индивидуумам, семьям:
=государственная
=корпоративная
+кооперативная 
=частная
?Одной из особенностей командной экономики является:
+доминирование общественных интересов над личными 
=главенство личных интересов
=принадлежность индивида своей первоначальной общности
=тесное взаимодействие государства и частного сектора
?Координация действий отдельных производителей только по принципу «невидимой руки» А. Смита характерна для ____________ экономической системы
+рыночной 
=командной
=традиционной
=смешанной
?Характерной чертой традиционной экономической системы является:
+принадлежность индивида своей первоначальной общности 
=невмешательство государства в экономику
=открытость экономических связей
=наличие единого экономического центра
?К основным характеристикам американской модели смешанной экономики относятся:
+ставка на личный успех, поощрение и свобода предпринимательской деятельности 
=государственное планирование и государственные программы
=ориентация на социальное равенство и высокую эффективность производства
=огромная роль государства в обеспечении высокого уровня жизни
?К особенностям японской модели смешанной экономики относятся:
=ставка на личный успех
=поощрение и свобода предпринимательства
+государственное планирование и государственное программирование 
=повышение конкурентоспособности за счет наукоемкого производства
?Широкое распространение пожизненного найма рабочих на фирмах является отличительной особенностью ___________ модели смешанной экономики
+японской 
=американской
=немецкой
=шведской
?Для смешанной экономической системы не характерно:
+осуществление экономической власти через административно-бюрократические методы 
=социальная направленность
=активное участие государства в рыночных процессах
=товарное производство
?__________ модель смешанной экономики обладает наибольшей социальной направленностью:
+шведская 
=американская
=японская
=немецкая
?Стихийный способ координации деятельности экономических агентов характерен для:
+рыночной экономики 
=плановой экономики
=традиционной экономики
=любой экономической системы
?Преобладание индивидуальной частной собственности считается отличительной чертой:
+чисто рыночной экономической системы 
=плановой экономической системы
=смешанной экономической системы
=традиционной экономической системы
?Наличие единого экономического центра характерно для:
+командно-административной экономики 
=смешанной экономики
=рыночной экономики
=традиционной экономики
?Для ____________ модели смешанной экономики характерно всемерное поощрение предпринимательства
+американской 
=шведской
=японской
=немецкой
?Собственность как экономическая категория выражает:
=присвоение индивидом предметов природы
=отношение человека к вещи
=вещь, которая подвергается воздействию
+отношения между людьми по поводу присвоения благ 
?Государственная форма собственности в условиях рыночной системы не свойственна предприятиям:
=по обеспечению транспортной инфраструктуры (дорог)
=по электроснабжению домохозяйств
=по производству строительного оборудования
+по производству обуви и одежды 
?Основными элементами собственности являются:
=владение, пользование, распоряжение
=пучок правомочий, объект
+объекты и субъекты 
=защита прав собственности и объектные отношения
?Право частной собственности находит свое выражение в:
=абсолютном распоряжении собственностью
=многообразии форм собственности
=участии в пользовании собственностью
+ограничении доступа к благам других лиц 
?Автор теории прав собственности:
+Р. Коуз 
=М. Фридмен
=К. Маркс
=Дж. Кейнс
?Содержание прав собственности выражено в:
+"пучке прав" 
=ресурсе правомочия
=диалектике объектов и субъектов собственности
=имущественных отношениях
?Если экономическая власть централизована и основным экономическим субъектом выступает государство, то это:
+командно-административная экономика 
=рыночная экономика
=смешанная экономика
=традиционная экономика.
?Какой признак характеризует традиционную экономику?
=централизованное ценообразование
+регулирование производства при помощи обычаев 
=конкуренция свободных производителей на рынке товаров
=преобладание частной собственности на средства производства
?Что характеризует командную экономику?
=свобода предпринимательской деятельности
=многообразие форм собственности
=преобладание сельского хозяйства
+централизованное ценообразование 
?Какой признак характеризует рыночную экономику?
=государственная собственность на средства производства
=уравнительное распределение производимых благ
+свободная конкуренция товаропроизводителей 
=незаинтересованность производителя в результатах труда
?В каком из вариантов правильно названы все типы экономических систем?
=традиционная, рыночная, тоталитарная, смешанная
=централизованная ,капиталистическая, традиционная, развитая
+смешанная, рыночная, командная, традиционная 
=демократическая, традиционная, феодальная, централизованная
?Одной из черт традиционной экономической системы является:
=разделение труда и социализация производства
=планомерное развитие экономики
=открытость экономики
+универсальный характер труда и производства 
?Основным инструментом приватизации в российской экономике был:
+ваучер 
=облигация
=акция
=вексель

ТЕМА 3. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ РЫНКА
?Разделение труда характеризуется:
+обособлением различных видов трудовой деятельности 
=отделением работника от средств производства
=объединением различных видов трудовой деятельности
=обособлением предметов труда от средств труда
?Техническое разделение труда предопределяется:
=получением экономических выгод
+природой используемых средств производства 
=обособлением трудовой деятельности по половозрастному признаку
=необходимостью совершенствования техники
?Укажите основополагающую предпосылку формирования и развития рыночных отношений помимо общественного разделения труда:
=централизация капитала и производства
+возникновение и развитие частной собственности 
=упрочение государственной собственности
=развитие денежного хозяйства
?К территориальному разделению труда не относится:
=районное разделение труда
=региональное разделение труда
=международное разделение труда
+отраслевая дифференциация 
?Простое товарное обращение характеризуется следующей формой обмена:
=Т - Т
=Д - Т - Д
+Т - Д – Т 
=Д - Д'
?Товар — это:
=материальное благо, имеющее потребительную стоимость для того, кто его произвел
=материальное благо, обладающее общественной потребительной стоимостью
=вещь, созданная трудом и удовлетворяющая потребности общества
+продукт труда, который обладает общественной потребительной стоимостью и передается посредством обмена 
?Одной из решающих предпосылок товарного производства и меновых отношений является:
+разделение труда 
=появление денег
=стремление к обогащению
=стремление к расширениюудовлетворения своих потребностей
?При классификации рынков на легальный и нелегальный (теневой) главным критерием является:
=степень конкурентности рынков
=экономическое назначение объектов рыночных отношений
=уровень насыщенности рынков
+степень соответствия законам 
?При классификации рынков на местный, региональный, национальный, международный рынки главным критерием является:
=степень конкурентности рынков
=экономическое назначение объектов рыночных отношений
=уровень насыщенности рынков
+территориальный (географический) признак 
?К рыночной инфраструктуре относится все перечне ниже, кроме:
=товарных бирж и биржи труда
=фондовой биржи
+бюджета государства 
=банков и кредитных организаций
?К преимуществам рынка относится все перечисленное ниже, кроме:
=эффективного распределения и использования ресурсов
=высокой степени адаптивности к условиям производства
=свободы выборы продавцов и покупателей
+дифференциации населения по доходу 
?Пропорция обмена товаров на деньги – это:
=стоимость
=себестоимость
+цена 
=бартер
?Необходимым признаком рыночной экономики является:
+свободное ценообразование 
=использование новых технологий
=высокое качество продукции
=отсутствие дефицита продуктов питания
?При характеристике рыночных структур решающее значение имеют:
=число фирм, их размеры и условия вступления в отрасль и на рынок и выход из него
=тип продукции, контроль над ценой
=тип конкуренции и доступность информации
+все перечисленное 
?К рыночной инфраструктуре относится:
=товарные биржи и биржи труда
=фондовые биржи
=банки и кредитные организации
+все перечисленное 
?Конкретный труд направлен на создание:
+потребительной стоимости товара 
=стоимости товара
=меновой стоимости товара
=равновесной цены товара
?Важнейшими свойствами товара являются:
+меновая ценность и потребительская ценность 
=масса и объем
=трудовые затраты на его производство
=цена
?Меновая стоимость характеризуется:
=способностью вещи удовлетворять ту или иную потребность
=затратами труда на производство конкретного блага
=полезностью блага
+обменом благ в определенной пропорции 
?Рынок покупателей характеризуется тем, что на нём:
=предложение превышает спрос
+спрос превышает предложение 
=предложение отсутствует
=спрос отсутствует
?Рынок продавцов характеризуется тем, что на нём:
=спрос превышает предложение
+предложение превышает спрос 
=предложение отсутствует
=спрос отсутствует
?Выделите рынок по классификационному признаку «объект»
+рынок рабочей силы 
=рынок покупателей
=рынок продавцов
=рынок государственных учреждений
?Фиаско рынка проявляется в:
+отсутствии стимулов к производству товаров и услуг коллективного пользования 
=неспособности уравновешивать экономические интересы продавцов и покупателей
=отсутствии механизмов «вымывания» неконкурентоспособных предприятий
=неспособности сигнализировать фирмам объемы и структуру производства
?Основной мотив поведения домашних хозяйств как субъектов рынка - :
+удовлетворение личных потребностей 
=получение максимального дохода
=удовлетворение потребительского спроса
=получение налоговых льгот
?К функциям рынка не относится:
+социальная 
=ценообразующая
=стимулирующая
=посредническая
?Рынок не обеспечивает:
+удовлетворения потребностей всех членов общества 
=экономического стимулирования эффективности производства
=установления ценностных эквивалентов для обмена
=согласования производства и потребления по структуре
?Выделите рынок по классификационному признаку «субъект».
+рынок покупателей 
=рынок информации
=рынок рабочей силы
=рынок капитала
?Абстрактный труд представляет собой:
=затраты физического труда
=затраты умственного труда
+труд, взятый вне его конкретной формы и овеществленный в товаре 
=труд, взятый во вне взаимодействия со средствами производства
?Основной мотив поведения фирм как субъектов рынка – :
=удовлетворение потребительского спроса
=удовлетворение производственных потребностей
+получение максимального дохода 
=минимизация издержек
?Совокупность организационных, правовых форм, опосредующих движение товаров и услуг, называется:
+инфраструктурой рынка 
=функциями рынка
=«фиаско» рынка
=моделями рынка
?К элементам инфраструктуры рынка не относятся:
+домашние хозяйства 
=биржи
=профсоюзы
=органы налоговой системы
?Какой из перечисленных институтов не относится к инфраструктуре рынка:
=фондовая биржа
=аукцион
+научно-исследовательский институт 
=страховая компания
?Который из рынков является одним из элементов рыночной структуры, определяемой по критерию насыщенности рынка товарами:
+дефицитный рынок 
=черный рынок
=мировой рынок
=рынок средств производства
?Общественно необходимые затраты труда характеризуются затратами труда на производство товара:
=в худших условиях производства
=в лучших условиях производства
+в средних условиях производства 
=тех производителей, которые выпускают подавляющую часть массы данного товара
?Внешние эффекты, возникающие в процессе функционирования рыночного механизма, называют:
+экстерналии 
=маргиналии
=интерналии
=экстраполяции
?К преимуществам рынка не относится:
=эффективное распределение ресурсов
=высокая адаптивность к изменяющимся условиям
=способность к удовлетворению разнообразных потребностей
+появление организаций, монополизирующих рынок 
?К недостаткам рынка не относится:
+свобода выбора и действий потребителей и производителей 
=цикличность развития
=возникновение внешних эффектов
=сложности с производством общественных благ
?Который из рынков является одним из элементов рыночной структуры, определяемой по критерию степени зрелости:
+формирующийся рынок +
=монополистический рынок
=розничный рынок
=замкнутый рынок
?Схема производственного процесса в рамках натурального хозяйства выглядит следующим образом:
+производство — распределение — потребление 
=потребление — распределение — производство
=распределение — обмен — потребление
=производство — распределение — обмен — потребление
?Который из рынков не является одним из элементов рыночной структуры, определяемой по степени ограничения конкуренции:
=свободный рынок
=монополистический рынок
+легальный рынок 
=олигополистический рынок
?Натуральному хозяйству не свойственно:
+обмен продуктами труда путем купли-продажи 
=естественной формой богатства является натуральный продукт
=характерен универсальный труд
=продукты производятся для удовлетворения собственных потребностей. 
?Условия, необходимые для возникновения товарного производства:
+общественное разделение труда и экономическая обособленность производителей 
=производство одного продукта
=универсальность труда
=традиционность экономики
?Что такое стоимость по К.Марксу?
+труд, воплощенный в товаре 
=отношение человека к вещи
=отношение между вещами
=полезность вещи
?С точки зрения представителей теории "предельной полезности" величина стоимости определяется:
+предельной полезностью вещи 
=общественно необходимым рабочим временем
=предельными затратами труда
=индивидуальным рабочим временем
?Какие полезные вещи являются товаром?
+продукты труда, предназначенные для продажи 
=произведенные для личного потребления
=произведенные для дарения
=любой продукт
?Товар обладает двумя свойствами (потребительной стоимостью и стоимостью), т. к. воплощенный в нем труд носит характер:
+и конкретный и абстрактный 
=и абстрактный и производительный
=и конкретный и общественный
=частный
?Величина стоимости товара, в соответствии с марксисткой теорией, определяется:
+общественно-необходимыми затратамитруда 
=полезностью вещи
=индивидуальным рабочим временем
=издержками производства
?Закон убывающей предельной полезности означает, что:
+полезность каждой последующей единицы товара убывает по мере увеличения количества приобретаемых товаров 
=отношение предельных полезностей к ценам на предметы роскоши меньше, чем на товары первой необходимости
=отношение предельных полезностей к ценам одинаково для всех товаров
=полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения доходов потребителей
?Назвать неправильную классификацию рынка:
+по степени ограничения конкуренции: формирующийся, развитый, неразвитый 
=по географическому положению: местный, национальный, мировой
=по объекту: рынок труда, рынок капиталов
=по отраслям: рынок автомобилей, рынок компьютеров
?К какому типу классификации рынков относится национальный рынок?
+по географическому положению 
=по степени ограничения конкуренции
=по экономическому назначению объектов рыночных отношений
=по отраслям
?К какому типу классификации структуры рынков относится олигополистический рынок?
+по степени ограниченности конкуренции 
=по географическому положению
=по экономическому назначению объектов рыночных отношений
=по характеру продаж 
ТЕМА 4. МЕХАНИЗМ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЫНКА
?Спрос — это:
=потребности населения в данном благе
+потребности, подкрепленные платежеспособностью покупателей 
=желание людей обладать теми или иными благами
=доход, связанный со сбережениями
?Увеличение предложения товаров и услуг приведет:
=к росту цен
+к снижению цен 
=к росту спроса на них
=к сокращению их производства
?Рыночное равновесие устанавливается при условии, что:
+спрос равен предложению 
=затраты равны результатам
=уровень технологии меняется постепенно
=цены на товары остаются неизменными
?Величина спроса показывает:
=количество покупателей на рынке
=максимальную сумму денег, которую согласен заплатить покупатель
+количество товара, которое согласен купить покупатель по заданной цене 
=расходы покупателя при приобретении товаров
?Вследствие закона спроса при увеличении цены:
=увеличивается количество продавцов
=увеличивается количество покупателей
+снижается количество товара, которое хотели бы приобрести покупатели 
=снижается количество товара, которое хотели бы продать производители
?При снижении цены на 2% величина спроса увеличивается на 3%. Чему равна эластичность спроса?
=1/3
=2/3
+1,5 
=2,5
?Кривая предложения показывает:
+зависимость между ценой и количеством товара, которое хотят поставить продавцы 
=зависимость между ценой и количеством товара, которое хотят купить потребители
=зависимость между выпуском различных видов товаров производителем
=зависимость количества произведенного товара от используемого ресурса
?Если цена выше равновесной, то:
=на рынке возникает дефицит товаров
=покупатели хотят купить больше товаров, чем имеется на рынке
+продавцы не могут продать весь товар, что приводит к затовариванию рынка 
=равновесная цена должна подняться
?Пусть на рынке продается Q0 ед. товара по цене Р0. Улучшение технологии производства товара приведет:
=к снижению цены, по которой покупатели согласны будут купить Q0 ед. товара
+к снижению цены, по которой продавцы согласны будут поставить Q0 ед. товара 
=к снижению выручки продавцов
=к увеличению выручки продавцов
?Если спрос на рынке снижается, то:
=цена и количество продаваемого товара увеличиваются
+цена и количество продаваемого товара также снижаются 
=цена увеличивается, а количество снижается
=цена снижается, а количество увеличивается
?Фермеры продают на рынке молоко и сметану. Увеличение цены сметаны при неизменном спросе на молоко:
=приведет к увеличению цены молока
=приведет к снижению цены молока
=не изменит цену молока
+приведет к росту продаж молока 
?На спрос не влияет:
=доход покупателя
+технология производства товара 
=мода
=традиции
?Рост предложения товара (при прочих равных условиях) вызовет:
=повышение равновесной цены и снижение объема покупок
=рост спроса и его величины
=рост цены и сокращение величины объема продаж
+понижение цены и увеличение объема продаж 
?Эластичность спроса по цене характеризуется отношением:
=изменения цены к изменению спроса
=изменения спроса к изменению предложения
+процентного изменения величины спроса к процентному изменению цены на товар 
=процентного изменения предложения товара к процентному изменению величины спроса
?При росте доходов потребителей:
=величина спроса уменьшается
+спрос увеличивается 
=спрос уменьшается
=величина спроса увеличивается
?Выберите два товара, которые считаются субститутами:
+кофе и чай 
=хлеб и масло
=шотландское виски и сода
=бензин и зубная паста
?Если монополист реализует свой продукт по разным ценам для разных групп потребителей, то он осуществляет:
=ценовое регулирование
+ценовую дискриминацию 
=ценовую экспансию
=ценовой демпинг
?Сторонники точки зрения, состоящей в том, что монополистическая конкуренция достаточно эффективна и выгодна потребителям, утверждают, что:
=дифференциация продукта благоприятствует лучшей реализации разнообразных вкусов потребителей
=в условиях монополистической конкуренции фирмы производят эффективный, с точки зрения рынка, объем продукции
=в условиях монополистической конкуренции достигается эффективное, с точки зрения общества, использование ресурсов
+все предыдущее верно 
?К общим чертам совершенной и монополистической конкуренции не относится:
=большое количество фирм
+наличие одной фирмы-продавца 
=свободный вход в отрасль
=свободный выход из отрасли
?При неэластичном спросе с повышением цены выручка:
+вырастет 
=уменьшится
=не изменится
=равна 0
?Если однопроцентное сокращение цены на товар приводит к двухпроцентному увеличению объема спроса на него, то этот спрос:
=неэластичный
+эластичный 
=единичной эластичности
=абсолютно неэластичный
?Продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям – это:
+ценовая дискриминация 
=монопсония
=дифференциация
=монополизация
?Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:
=производятся дифференцированные товары
+на рынке оперирует множество покупателей и продавцов 
=для каждой фирмы характерна своя горизонтальная кривая спроса
=выпускаются однородные товары
?Спрос на цветы 8 марта:
=эластичный
+неэластичный 
=единичной эластичности
=абсолютно эластичный
?По мере роста благосостояния потребителя эластичность его спроса по цене:
=не изменяется
+падает 
=растет
=стремится к бесконечности
?Если вкусы потребителей вызвали интерес к товару X, то это означает, что:
=выросла величина спроса
=выросла величина предложения
=выросла цена
+вырос спрос 
?Рыночный спрос не испытывает влияния:
=доходов потребителей
=цен на взаимосвязанные товары
+цен на ресурсы 
=численности покупателей
?Если спрос падает, кривая спроса сдвигается:
+вниз и влево 
=по вращению часовой стрелки
=вверх и вправо
=против вращения часовой стрелки
?Рынок товаров и услуг находятся в равновесном состоянии, если:
+спрос равен предложению 
=цена равна издержкам плюс прибыль
=уровень технологии меняется постоянно
=объем предложения равен объему спроса
?Если рыночная цена ниже равновесной:
=появляются избытки товаров
+возникает дефицит товаров 
=формируется рынок покупателя
=падает цена ресурсов
?Сдвиг влево кривой предложения произошел из – за:
=снижении цены на один из факторов производства
=роста доходов покупателей
=роста объема дотаций производителям
+сокращения числа производителей 
?Если пятипроцентное сокращение цены на товар приводит к двухпроцентному увеличению объема спроса на него, то этот спрос:
+неэластичный 
=эластичный
=единичной эластичности
=абсолютно неэластичный
?Рыночная конкуренция не способствует:
+социальной защите 
=более эффективному использованию производственных ресурсов
=быстрой реакции и адаптации к изменяющимся условиям воспроизводства
=повышению качества товаров и услуг
?Совершенная (свободная) конкуренция не предполагает:
+монопольное ценообразование 
=наличие полной коммерческой информации
=большое число участников и свобода доступа на рынок
=абсолютная однородность товаров.
?Указать характерную ситуацию на рынке при монопсонии:
+одному покупателю противостоит множество продавцов 
=один продавец против множества покупателей
=ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов
=один продавец и один покупатель.
?Указать характерную ситуацию на рынке при олигополии:
+небольшое число достаточно крупных продавцов противостоит массе относительно мелких покупателей 
=одному покупателю противостоит множество продавцов
=ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов
=один продавец против множества покупателей
?Указать характерную ситуацию на рынке при монополии:
+один продавец против множества покупателей 
=одному покупателю противостоит множество продавцов
=ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов
=небольшое число достаточно крупных продавцов противостоит массе относительно мелких покупателей
?Указать два фактора, влияющие на спрос:
=цены на ресурсы, технология производства
=доходы потребителей, прибыль предприятия
+потребительские вкусы, доходы потребителей 
=потребительские вкусы, налоги
?Главный фактор, влияющий на предложение:
=потребительские вкусы, доходы работников
+совершенствование технологии, цены на ресурсы 
=цены на ресурсы и их качество
=доходы потребителей и мода
?Фактор, который не влияет на спрос:
+налоги на предпринимательскую деятельность 
=цены на сопряженные товары
=потребительские вкусы
=доходы потребителей.
?Эластичный спрос:
+ситуация, при которой величина спроса изменяется на больший процент, чем цена 
=ситуация, при которой кривая спроса строго горизонтальна
=ситуация, при которой кривая спроса строго вертикальна
=ситуация, при которой величина спроса изменяется на меньший процент, чем изменяется цена
?Если при снижении цены данного товара резко возрастают его покупки, то спрос на этот товар:
=неэластичен по цене
=эластичен по доходу
+эластичен по цене 
=неэластичен по доходу
?Наличие одной бензоколонки в сельской местности приводит к:
=олигополии
=монопсонии
=олигопсонии
+монополии 
?К добросовестной конкуренции относится:
=самовольное использование чужого товарного знака
+улучшение качества конкурирующей продукции 
=технический шпионаж
=копирование внешнего оформления товара другой фирмы
?Если два товара взаимозаменяемы, например, чай и кофе, то рост цены на кофе приведет к:
+росту спроса на чай 
=падению спроса на чай
=увеличению объема спроса на чай
=снижению величины спроса на чай
?Какой из названных признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в отрасли?
=неспособность фирм данной отрасли к расширению производства
=невозможность другим предпринимателям "войти" в данную отрасль
+уровень прибыли ниже нормального уровня для данной экономики 
=свободный "вход" всех желающих в данную отрасль.
?Закон спроса предполагает, что:
=рост доходов потребителей вызовет снижение покупательной способности населения
+когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет 
=кривая спроса обычно имеет положительный наклон
=понижение предложения над спросом вызовет снижение цены
?Если спрос увеличивается, кривая спроса сдвигается:
=вниз и влево
=по вращению часовой стрелки
+вверх и вправо 
=не сдвигается
?Причиной падения цены на товар является:
=рост потребительских доходов
=рост налогов на частное предпринимательство
=повышение цены на взаимодополняемый товар
+снижение цен на производственные ресурсы 
?Если рынок бензина характеризуется сокращением предложения, то на рынке транспортных услуг, при прочих равных условиях, это проявится:
=в снижении цен на транспортные услуги
+в сокращении спроса на транспортные услуги 
=в уменьшении величины предложения транспортных услуг
=в смещении кривой предложения на транспортные услуги
?Сбор богатого урожая бананов приведет к тому, что на рынке бананов:
=увеличатся и предложение, и спрос
+увеличатся предложение и величина спроса 
=увеличатся величина предложения и спрос
=увеличатся величина предложения и величина спроса
?Если спрос и предложение одновременно возрастут, то равновесная цена:
+может вырасти, снизиться или остаться без изменений 
=обязательно вырастет
=обязательно снизится
=останется без изменений
?Если рост дохода на 30% привел к увеличению спроса на телевизоры на 6%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна:
+1/5 
=5
=1/6
=1/3
?Коэффициент эластичности спроса равен:
=отношению объема спроса к цене
+отношению изменения объема спроса к изменению цены 
=отношению цены к объему спроса
=отношению изменения цены к изменению объема спроса
?Коэффициент эластичности предложения равен:
=отношению объема предложения к цене
=отношению цены к объему предложения
=отношению изменения цены к изменению объема предложения
+отношению изменения объема предложения к изменению цены 
55 . Спрос является эластичным, если:
+Еd>1 
=20<Ed<l
=Ed<l
=Ed=0
?Предложение является неэластичным, если:
=Еs>1
=Еs < 2
=Еs= 1
+Еs<1 
?Определите, какой термин отражает способность и желание людей платить за товары и услуги:
=потребность
+спрос 
=необходимость
=кредитоспособность
?Понятие совершенной конкуренции предполагает, что:
=в отрасли действует большое число производителей товаров, выпускающих неоднородную продукцию
=товары, выпускаемые большим количеством фирм, дифференцированы
+отсутствуют входные барьеры на рынок 
=информация продавцов и покупателей о рынке существенно ограничена
?Распространение сведений, ложных или порочащих товары конкурента, это элемент:
=свободной (совершенной) конкуренции
=несовершенной конкуренции
+недобросовестной конкуренции 
=неценовой конкуренции

ТЕМА 5. РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В ЭКОНОМИКЕ
?Первым принципы смешанной экономики сформулировал:
+Дж. М. Кейнс 
=Р. Солоу
=Л. Вальрас
=А. Вагнер
?Общественный сектор – это часть экономического пространства, где:
=рынок не срабатывает
=действуют некоммерческие организации
=осуществляется производство общественных благ
+все перечисленное 
?Неконкурентность общественного блага означает, что:
=благо неделимо
=благо не может быть продано поштучно
=благо потребляется совместно
+все перечисленное 
?Внешние эффекты – это:
=воздействие производства одного блага на рыночное равновесие в целом
=увеличение полезности потребителя в результате воздействия производства какого-либо блага
+побочное воздействие производства или потребления какого-либо блага на производство или потребление другого блага 
?«Провалами рынка» называются:
=наличие «внешних эффектов»
=ситуации в экономике, где рынок не срабатывает или срабатывает частично
=когда рынок не справляется со своими функциями и не может обеспечить эффективное производство благ
+верно все перечисленное 
?Государственное регулирование рыночной экономики:
=служит экономическим целям национального финансового хозяйства
=вызвано, прежде всего, интересами военно-промышленного комплекса
=порождено исключительно интересами бюрократического государственного аппарата
+призвано служить укреплению существующего строя, адаптации его к меняющимся условиям путем постановки и решения задач, которые не может решать рыночный механизм 
?Несостоятельность рынка может заключаться:
=только в перепроизводстве некоторых товаров
=только в недопроизводстве некоторых товаров
=только в возникновении нехватки товаров
+как в перепроизводстве, так и в недопроизводстве некоторых товаров 
?Проявление несостоятельности рынка – это:
=повышение темпа инфляции
=усиление дифференциации в доходах населения
=внешние (побочные) эффекты
+все ответы верны 
?К функциям государства в рыночной экономике относятся:
=формирование рыночных цен
=обеспечение распределения ресурсов
+законотворческая деятельность 
?Что из перечисленного ниже не является общественным благом:
=маяки
=полиция
+автомобили 
=защита от наводнения
?Широкое применение экономических методов государственного регулирования:
=не влияет на рыночный механизм
=оставляет нейтральным рыночный механизм
+может ослабить эффект рыночных механизмов 
=может укрепить действие рыночных механизмов
?Антимонопольное законодательство нацелено в первую очередь на обеспечение:
=полной занятости
+условий конкуренции 
=экономической свободы
=потребителей общественными товарами и услугами
?Кейнсианство как экономическая теория утверждает, что:
=экономика станет более эффективной при отсутствии ее регулирования государством
=только самовоспроизводящее развитие частного сектора экономики дает наибольший эффект
=полное удовлетворение потребностей общества в товарах и услугах есть стихийный процесс
+рыночная экономика сама по себе не обеспечивает полного использования своих ресурсов 
?Что из перечисленного ниже лучше всего отражает понятие «государство в экономике»?
=совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, принадлежащих жителям данной страны
=совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, имеющихся на территории данной страны
+совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на федеральном уровне управления 
=совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на всех территориальных уровнях управления
?Одним из проявлений «провалов рынка» является наличие:
=внутренних эффектов
+внешних эффектов 
=смешанных эффектов
?К «провалам рынка» относят такие процессы как:
+побочные эффекты от перелива ресурсов 
=эффективность использования ресурсов
=производство общественных благ
?Прямое вмешательство государства в экономику осуществляется через:
+программно-целевое регулирование 
=налоговые ставки
=кредитно-денежную политику
=фискальную политику
?Прогнозирование представляет собой:
=сознательное определение необходимых пропорций в распределение ресурсов, продукта и дохода между различными видами деятельности, отраслями, регионами, отдельными слоями населения
=процесс разработки и реализации целевых комплексных программ
+предвидение тенденций и перспектив развития 
=воздействие государства на различные сферы жизнедеятельности
?По характеру прогнозирования выделяют следующие прогнозы:
=оперативные, краткосрочные, среднесрочные, долгосрочные, сверхдолгосрочные
=частные, обобщающие, комбинированные
=индивидуальные, отраслевые, региональные, национальные, глобальные
+социально-экономические, научно-технические, демографические, экологические 
?По уровню управления (масштабу) система прогнозов включает в себя:
+индивидуальные, отраслевые, региональные, национальные, глобальные 
=оперативные, краткосрочные, среднесрочные, долгосрочные, сверхдолгосрочные
=социально-экономические, научно-технические, демографические, экологические
=нормативные, интуитивные, комбинированные, формализованные
?Неэффективность рыночного ценообразования при производстве общественных благ проявляется в том, что:
=страны, полагающиеся только на рыночный механизм, превращаются в отсталые общества
=снижается образованность общества
=не создаются транспортные коммуникации там, где они могут оказаться наиболее перспективными
+предельные издержки формирования цены общественных благ выше предельных затрат на их изготовление 
?Необходимость государственного регулирования обосновывается представителями_____________ направления экономической теории
=классического
=неоклассического
+кейнсианского 
=либерального
?Антициклическое регулирование экономики направлено на:
+сокращение кризисного падения производства 
=ускорение экономического роста
=стабилизацию экономического развития
=увеличение численности занятых в производстве работников
?К функциям государства в рыночной экономике не относится:
=законотворческая деятельность
=поддержание конкурентной среды
+установление цен на продукцию частного сектора 
=антициклическое регулирование экономики
?К экономическим методам регулирования рыночной экономики относятся:
=принятие целевой программы «Дети России»
=выдача лицензии на банковскую деятельность
+установление ставки налога на прибыль 
=выделение бюджетных средств на развитие агропромышленного комплекса
?К административным мерам государственного регулирования экономики относятся:
=предоставление государственных субсидий фермерским хозяйствам
=установление повышенных норм амортизации на станки с числовым программным управлением
+выдача лицензии на разработку месторождения полезных ископаемых 
=регулирование нормы обязательных резервов
?Кривая Лоренца показывает:
+неравенство в распределении доходов различных слоев населения 
=распределение доходов бедных слоев населения
=сумму излишков потребителей и производителей
=распределение доходов богатых слоев населения
?Государственное программирование представляет собой:
=планирование экономики на директивной основе
=текущее регулирование экономики
+долговременное целевое регулирование экономики 
=внутрифирменное планирование
?Государственное перераспределение доходов не включает:
+государственную закупку товаров и услуг 
=предоставление государственных субсидий и дотаций
=налоговое перераспределение доходов
=установление минимума заработной платы
?В экономической теории неравенство доходов демонстрируется с помощью кривой:
=Джини
+Лоренца 
=Филлипса
=Лаффера
?В случае абсолютного равенства в распределении доходов коэффициент Джини будет равен:
=0
+1 
=100%
=значению от 0 до 1
?Одним из создателей концепции социально-рыночной экономики является:
=В. Парето
=М. Лоренц
+Л. Эрхард 
=Дж. М. Кейнс
?Номинальный доход - это:
+сумма денег, имеющаяся у покупателя без относительности к текущим ценам товаров и услуг 
=сумма денег, имеющаяся у покупателя с учетом текущих цен и количества товаров, которые можно на них приобрести
=оба варианта неверны
?Реальный доход - это:
=сумма денег, имеющаяся у покупателя без относительности к текущим ценам товаров и услуг
+сумма денег, имеющаяся у покупателя с учетом текущих цен и количества товаров, которые можно на них приобрести 
=оба варианта неверны

ТЕМА 6. ПРЕДПРИЯТИЕ (ФИРМА) – ОСНОВНОЕ ЗВЕНО РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ
?Укажите, что из перечисленного ниже не имеет отношения к коммерческой деятельности предприятия:
=рациональное использование производственных ресурсов
=повышение экономической эффективности производства
+повышение культурного и образовательного уровня населения 
=совершенствование организации труда и управления производством
?По уровню потерь различают риски:
+допустимый, критический, катастрофический 
=производственный, коммерческий, управленческий
=финансовый, процентный, кредитный
=текущий, контрактный
?Определяющим критерием принадлежности предприятия к мелкому, среднему и крупному является:
+численность работающих 
=ассортимент выпускаемой продукции
=объем производства
=эффективность производства
?Принадлежность предприятия к крупному, среднему и мелкому производству определяется:
+количественными параметрами 
=качественными параметрами
=естественно-природными предпосылками
=степенью использования производственных мощностей
?Критерием разграничения закрытых и открытых акционерных обществ является:
=величина капитала
=численность занятых
+количество участников 
=стоимость основных фондов
?Объединение независимых предприятий, которые проводят единую ценовую политику и договариваются о разделе рынков сбыта, представляет собой:
+картель 
=синдикат
=концерн
=конгломерат
?Определите заемные средства фирмы:
+банковский и коммерческий кредит 
=капитал, поступающий от продажи акций и облигаций
=сбережения, образовавшиеся за счет прибыли
=деньги, предназначенные для амортизации
?Маркетинг включает в себя:
=сбор информации
=транспортировку товара и страхование
=продажу
+все вышеперечисленное 
?Как осуществляется кругооборот капитала:
=он во всем объеме последовательно проходит 3 стадии
+проходит 4 стадии, одновременно находясь в определенной пропорции во всех стадиях 
=проходит 2 стадии
=проходит 3 стадии поочередно
?По какому критерию капитал делится на основной и оборотный:
=по способу оборота
=по способу участия его частей в формировании стоимости производимых товаров
=по сроку оборачиваемости
+верно все вышеперечисленное 
?Какая из перечисленных ниже черт является достоинством индивидуального предпринимательства?
+простота создания и ликвидации предприятия 
=налоговые преимущества
=ограниченность ответственности
=возможность привлекать дополнительный капитал
?К основным преимуществам коллективного предпринимательства относятся:
=возможность привлечь значительный капитал
=защита акционеров от финансовой ответственности
=более продолжительная жизнь фирмы
+все перечисленное выше 
?Собственником акционерного общества является:
+акционеры 
=члены правления
=президент
=избирательный совет
?Правами акционеров являются:
=вложения капитала в фирму
=голосование
=получение дивиденда
+все вышеперечисленное 
?Фирма организована на паях тремя учредителями, несущими полную ответственность за ее деятельность. В какой правовой форме она зарегистрирована:
=индивидуальное предприятие
=товарищество с ограниченной ответственностью
=акционерное общество
+товарищество с неограниченной ответственностью 
?Отличие акции от облигации в том, что:
=акция дает право на получение дохода акционерного общества
=дивиденд по акциям выше, чем процент по облигациям
=процент по облигации фиксирован, а дивиденд по акциям нет
+владелец акции является одним из собственников данной фирмы, а владелец облигации – ее кредитор 
?Предельные издержки представляют собой:
=максимальные затраты на производство продукции
=средние затраты на производство продукта
+затраты, связанные с выпуском дополнительной единицы продукции 
=минимальные затраты на выпуск продукта
?Общие издержки производства представляют собой:
+затраты, связанные с использованием всех ресурсов и услуг для производства продукции 
=явные (внешние) издержки
=неявные (внутренние) издержки, включая нормальную прибыль
=затраты товаропроизводителя, связанные с приобретением потребительских товаров длительного пользования
?Внешние издержки представляют собой:
+расходы, связанные с приобретением ресурсов и услуг для производства продукции 
=затраты ресурсов, принадлежащих предприятию
=расходы на закупку сырья и материалов с целью пополнения производственных запасов
=выручку от реализации произведенной продукции
?К внутренним издержкам относятся:
=расходы на закупку сырья и материалов для производства продукции
+затраты ресурсов, принадлежащих предприятию 
=расходы, связанные с приобретениемпредприятием участка земли
=арендная плата за используемое оборудование
?Экономическая прибыль равна разности:
=между валовым доходом и внешнимииздержками
=между внешними и внутренними издержками
+между валовым доходом и общими издержками 
=между бухгалтерской и нормальной прибылью
?Бухгалтерская прибыль равна разности:
=между валовым доходом и внутренними издержками
=между общей выручкой и амортизацией
=между внешними издержками и нормальной прибылью
+между валовым доходом и внешними издержками 
?Постоянные издержки представляют собой такие затраты, которые не изменяют своей величины при:
=увеличении прибыли
=наращивании основного капитала
=изменении ставок налогообложения
+изменении объема выпускаемой продукции 
?К постоянным издержкам относятся все перечисленные ниже затраты, кроме:
=амортизации
=ренты
=процента
+заработной платы наемных рабочих 
?К переменным издержкам относятся затраты, связанные:
=с увеличением общих издержек
+с изменением объема производимой продукции 
=только с внутренними издержками
=с наращиванием основного капитала
?К переменным издержкам относятся все перечисленные ниже затраты, кроме:
=заработной платы наемных рабочих
=расходов на сырье и материалы
+амортизации 
=платы за электроэнергию
?Затраты на производство единицы продукции представляют собой:
=общие издержки
+средние издержки 
=средний доход
=полные переменные издержки
?Какой основной фактор лежит в основе классификации издержек на постоянные и переменные:
=затраты на оплату рабочей силы
+количество выпускаемой продукции 
=затраты на оплату сырья
=затраты связанные с использованием зданий и сооружений
?Оборотный капитал – это:
+предметы труда, участвующие в одном производственном цикле 
=время, создающее благо
=средства труда, участвующие в производстве несколько лет
=денежные средства, необходимые для экономической деятельности
?Основной капитал – это:
=предметы труда, участвующие в одном производственном цикле;
=время, создающее благо
+средства труда, участвующие в производстве несколько лет 
=денежные средства, необходимые для экономической деятельности 
?Кругооборот капитала – это:
+непрерывное и последовательное движение денежного капитала 
=функционирование товарного капитала
=последовательное превращение капитала из одной формы в другую
=возвращение авансированной стоимости.
?Под неограниченной ответственностью понимается ответственность, которая:
=распространяется на все имущество предприятия
=распространяется на имущество предприятия и капитал, заключенный в акциях предприятия
+распространяется на все имущество предприятия и личное имущество собственников 
=все ответы неверны
?Под ограниченной ответственностью понимается ответственность, которая:
=распространяется на все имущество предприятия
+распространяется на имущество предприятия и капитал, заключенный в акциях предприятия 
=распространяется на все имущество предприятия и личное имущество собственников
=все ответы неверны
?Амортизационные отчисления расходуется на:
=приобретения сырья и машин
=выплату заработной платы
+закупку машин и оборудования взамен изношенных 
=аренду машин и оборудования
?Постоянные издержки – это:
=валовые издержки фирмы
=минимальные издержки фирмы, связанные с изготовлением определенного объема продукции
=издержки, связанные с реализацией продукции
+издержки, которые имеют место даже, если продукция не производится 
?Прибыль предприятия может быть рассчитана как:
=доходы минус налоги и амортизация
=доход минус заработная плата
=доход минус затраты на сырье и материалы
+доход минус совокупные издержки 
?Средние издержки – это затраты на:
+единицу продукции 
=сумму средних постоянных и средних переменных
=сумма переменных издержек на ед. продукции
=валовые издержки на ед. продукции
?Неявные издержки – это:
=бухгалтерские издержки
=экономические издержки
=издержки упущенных возможностей
+альтернативные издержки использования ресурсов, являющихся собственностью фирмы 
?Сферой деятельности финансового предпринимательства является:
=купля-продажа товаров
=купля-продажа услуг
+кредитование 
=производство товаров
?Распространений акций только среди участников трудового коллектива предусматривает:
+ЗАО 
=ОАО
=индивидуальное предприятие
=унитарное предприятие
?Наиболее важной целью деятельности фирмы является:
=максимизация продаж
+получение прибыли 
=расширение объема сбыта товаров
=повышение качества продукции
?Распространений акций в свободной продаже предусматривает:
=ЗАО
+ОАО 
=индивидуальное предприятие
=унитарное предприятие
?Что из перечисленного не относится к коммерческим организациям:
+фонды 
=полные товарищества
=акционерные общества
=общество с дополнительной ответственностью
?Валовые издержки превышают переменные издержки на величину:
=предельных издержек
+постоянных издержек 
=средних валовых издержек
=они равны
?Если валовые издержки равны постоянным издержкам, то:
=объем производства не изменяется
+объем производства равен нулю 
=объем производства уменьшается
=объем производства увеличивается
?Постоянные издержки - это:
=затраты на дополнительную единицу продукции
+затраты, не зависящие от объема производства 
=затраты в расчете на единицу продукции
=альтернативные издержки
?Оборотный капитал, это:
=здания, оборудование
=материальные средства, используемые в течение многих производственных циклов
+материальные средства, используемые в течение одного производственного цикла 
=сооружения, сырье, материалы
?В случае остановки производства:
=постоянные издержки равны нулю
+валовые издержки равны постоянным издержкам 
=валовые издержки равны нулю
=валовые издержки равны переменным издержкам
?Если валовый доход превышает валовые издержки, то имеют место:
=убытки
+прибыль 
=затраты
=капитал
?Средние издержки производства – это:
=затраты на дополнительную единицу продукции
=сумма постоянных и переменных издержек
=сумма средних постоянных и предельных издержек
+общие издержки на единицу продукции 
?В краткосрочном периоде:
=все издержки производства являются переменными
+есть издержки и переменные, и постоянные 
=все издержки производства являются постоянными
=переменные издержки растут медленнее,чем постоянные
?В долгосрочном периоде:
+все издержки производства являются переменными 
=есть издержки и переменные, и постоянные
=все издержки производства являются постоянными
=переменные издержки растут медленнее, чем постоянные

ТЕМА 7. РЫНКИ ФАКТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА
?Номинальная заработная плата — это:
=начисленная заработная плата
=заработная плата за вычетом налогов и других платежей
=заработная плата плюс денежные поступления из других источников
+верны а) и б) 
?Реальная заработная плата — это:
+количество товаров и услуг, приобретенных на номинальную заработную плату 
=заработная плата, оставшаяся после вычета налогов и других платежей
=сумма расходов семьи в течение месяца
=все перечисленное верно
?Спрос на труд зависит от:
=динамики заработной платы
+величины предельного продукта, создаваемого трудом 
=соотношения стоимости труда и машин
=всего перечисленного
?К основному капиталу относятся:
=стоимость предметов труда
+стоимость средств труда 
=стоимость рабочей силы
=ценные бумаги
?К оборотному капиталу относятся:
=стоимость средств труда
+стоимость предметов труда и рабочей силы 
=ценные бумаги
=стоимость предметов и средств труда
?Цена услуги реального капитала выступает в форме:
=амортизации
+цены капиталистического блага 
=арендной платы
=процентной ставки
?Амортизация — это:
=стоимость предметов труда, вошедших в произведенный продукт
=стоимость оборотного капитала, вошедшего в произведенный продукт
+стоимость основного капитала, перенесенная на произведенный продукт 
=стоимость транспортных издержек
?Капитал совершает полный оборот, когда имеет место возмещение стоимости:
+основного капитала 
=переменного капитала
=оборотного капитала
=авансированного капитала
?В качестве цены на рынке денежного капитала выступает:
=цена товаров, которые изготавливаются с помощью капитала
+процент на капитал 
=предполагаемая прибыль от использования капитала
=арендная плата
?Прибыль является доходом на:
=заемный капитал
=ссудный капитал
+реальный капитал 
=фиктивный капитал
?Процент является доходом на:
=капитал, предоставленный в ссуду
=реальный капитал
=землю, переданную в аренду
+фиктивный капитал 
?Спрос на рынке капитала зависит от:
=предельной производительности капитала
=процентной ставки
=предполагаемой прибыли от использования капитала
+всего перечисленного 
?При увеличении предложения капитала процентная ставка:
=повышается
+понижается 
=остается неизменной
=становится равной нулю
?При повышении земельной ренты спрос на землю в краткосрочном периоде:
=увеличивается
+уменьшается 
=не изменяется
=никак не проявляется
?При снижении земельной ренты предложение земли в долгосрочном периоде:
=расширяется
=сужается
+не изменяется 
=никак не проявляется
?Абсолютная рента присваивается:
=только с лучших участков земли
=только со средних участков
=только с худших участков
+со всех земельных участков 
?Какова причина существования абсолютной земельной ренты:
+монополия частной собственности на землю 
=монополия на землю как на объект хозяйства
=ограниченность земли
=наличие разных по качеству земель
?Кривая предложения земли представляет собой:
=горизонтальную линию
+вертикальную линию 
=линию, имеющую положительный наклон
=линию, имеющую отрицательный наклон
?Номинальная заработная плата возросла на 30%, а средний уровень цен возрос на 40%, реальная заработная плата:
=не изменилась
=увеличилась
+уменьшилась 
=все ответы не верны
?Выберите наиболее полное определение капитала:
=капитал – это деньги
+капитал – это самовозрастающая стоимость, приносящая доход 
=капитал – это источник процента
=капитал – это ресурс для пользования
?Доход на капитал называется:
=дисконтом
=дивидендом
+процентом 
=акцизом
?Дисконтирование – это:
=определение величины чистой прибыльности капитала
=определение текущей стоимости активов
=определение инвестиций на определенный период
+верный ответ не введен 
?Предложение земли:
+абсолютно неэластично 
=эластично
=абсолютно эластично
=характеризуется единичной эластичностью
?Отличие земли как фактор производства от других факторов производства:
=свободно воспроизводится
+предложение земли является величиной данной, фиксированной, не подлежащей увеличению 
=является продуктом человеческого труда
=движима в пространстве
?Дифференциальная рента II присваивается:
=с лучших и средних участков по естественному плодородию
=только со средних участков земли по местоположению
+с лучших и средних участков земли после улучшения их экономического плодородия 
=только с худших участков по местоположению
?Дифференциальная рента II возникает при:
=экстенсивном типе ведения хозяйства
+интенсивном типе ведения хозяйства 
=уменьшении предложения сельскохозяйственной продукции
=повышении цен на сельскохозяйственную продукцию
?Спрос на землю:
=неэластичен по ренте
=испытывает влияние изменения цен ресурса-субститута
=абсолютно неэластичен по цене земли
+эластичен по цене земли 
?Земельная рента – это:
+доход земельного собственника 
=доход, получаемый на ссудный капитал
=доход, получаемый на акцию
=плата за аренду оборудования
?Предпосылкой появления дифференциальной ренты II выступает:
=монополия частной собственности на землю
+использование лучших по естественному плодородию участков земли 
=использование близко расположенных к рынку сбыта земель
=возникновение избыточной прибыли
?Цена земли находится в:
+обратной зависимости от процентной ставки 
=прямой зависимости от процентной ставки
=зависимости от прибыли
=обратной зависимости от ренты

ТЕМА 8. ВВЕДЕНИЕ В МАКРОЭКОНОМИКУ.ОСНОВНЫЕ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
?Резидентами страны являются:
=предприятия и организации, функционирующие на территории страны и принадлежащие ее гражданам;
=институциональные единицы даннойстраны, неконтролируемые иностранным капиталом
+граждане, иностранцы и лица без гражданства, проживающие на территории данной страны в течение длительного периода (год и более) 
=иностранные дипломаты, туристы, студенты, военнослужащие других стран, работающие на военных базах, дислоцирующихся на территории данной страны
?ВВП равен стоимости:
=промежуточного продукта
=продукта перепродаж
+конечного продукта, произведенного резидентами страны за год 
=конечного продукта, произведенного национальным капиталом за год 
?Трансфертные платежи — это:
+выплаты, не обусловленные производством товаров и услуг 
=просроченные платежи
=часть произведенного продукта, не имеющая форму дохода
=рентные доходы
?Личный располагаемый доход представляет собой:
=начисленную заработную плату
=полученный совокупный доход (заработная плата и другие доходы)
=реальный доход
+полученный совокупный доход за вычетом налоговых и неналоговых обязательных платежей 
?ВВП не включает:
=продукцию, произведенную внутри страны национальным капиталом
+поступления из-за рубежа, связанные с факторными доходами 
=материальные и нематериальные услуги, оказанные внутри страны
=продукцию, произведенную внутри страны иностранным капиталом
?Величина ЧНД рассчитывается как:
=разность между величинами ВВП и ЧВП
+разность между величиной ВВП и амортизационными отчислениями 
=сумма ЧВП и амортизационных отчислений
=сумма ЧВП и сальдо факторных (первичных) доходов, полученных из-за границы
?Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны за год, отражает следующий экономический показатель
=национальный доход
+валовой внутренний продукт 
=личный доход
=располагаемый доход 
?Личный доход — это:
=доход, полученный домохозяйствами в течение данного года
+весь доход, предназначенный для личных расходов, после уплаты налогов 
=сумма сбережений из частных источников, находящихся в дайной стране
=ВВП минус амортизация
?Что из перечисленного включается в состав ВВП?
=50 рублей, полученные внуком от бабушки на покупку мороженого
=расходы семьи на покупку подержанной машины
=Стипендия студента, обучающегося на бюджетном отделении вуза
+все ответы неверны
?Если из национального дохода вычесть налоги на прибыль корпораций, нераспределенную прибыль и взносы на социальное страхование, а затем приплюсовать чистые трансфертные платежи, то полученная сумма — это:
+личный доход 
=амортизация
=валовой внутренний продукт.
=чистый внутренний продукт
?Трансфертные платежи — это:
=выплаты домашним хозяйствам, не обусловленные предоставлением с их стороны товаров и услуг
=выплаты в виде стипендии студентам бюджетных ВУЗов
=компонент дохода, который не включается в национальный доход
=все перечисленное в пунктах а), б), в)
?Располагаемый доход — это:
+личный доход минус индивидуальные налоги и неналоговые платежи 
=сумма, включающая зарплату, жалованье, ренту, и доход в форме процента на капитал.
=зарплата и жалованье, доход в форме процента на капитал
=все перечисленное в пунктах а), б), в)
?Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении объема национального дохода?
=прибыль корпораций
+государственные трансфертные платежи 
=проценты, выплачиваемые предпринимателями за капитал, полученный в кредит
=рентный доход
?Номинальный ВВП измеряется:
=в оптовых ценах
=в розничных ценах
=в рыночных текущих ценах
+в базовых (неизменных) ценах 
?Что из перечисленного ниже является предметом изучения макроэкономики?
=рост покупок автомобилей вследствие роста доходов
=образование дефицита на рынке жилья
=влияние изменения моды в Европе на спрос на импортную обувь в России
+снижение уровня безработицы в Германии 
?Термин «макроэкономика» впервые был использован:
=в первой половине XIX в.
=во второй половине XIX в.
+в первой половине XX в. 
=во второй половине XX в.
?При расчете индекса Германа Пааше используют:
=индекс потребительских цен
=цены в текущем и базисном году
=индекс Ирвинга Фишера
+только цену товара в текущем году 
?Какой из представленных показателей используют при расчете ВНП методом потока доходов?
=личное потребление
+процентные платежи 
=экспорт
=государственные закупки
?Капитальные вложения в землю, недвижимость, машины, оборудование и т.п. называются:
=портфельные инвестиции
=финансовые инвестиции
=валовые инвестиции
+реальные инвестиции 
?ВВП равен стоимости:
=промежуточного продукта
=продукта перепродаж
+конечного продукта, произведенного внутри страны за год 
=конечного продукта, произведенного национальным капиталом за год
?Дефлятор валового национального продукта равен отношению:
=прибыли к себестоимости
+номинального ВНП к реальному ВНП 
=номинального ВНП к номинальному ВВП
=экспорта к импорту
?В национальный доход не включается:
=прибыль корпораций
=рента
=заработная плата
+амортизация 
?Разница между конечной стоимостью товара и стоимостью материалов, используемых для его производства – это:
=валовая прибыль
=доход
+добавленная стоимость 
=амортизация 
?Отчисления на потребление капитала — это:
=чистые инвестиции
=чистые иностранные инвестиции
+амортизация 
=фонды, которые не могут быть использованы для закупки потребительских товаров
?Часть денежного дохода, которую люди откладывают для будущего – это:
+сбережения 
=инвестиции
=потребление
=все ответы неверны
?В ВВП включаются:
+продажи только конечных продуктов 
=продажи промежуточных продуктов
=продажи и конечных и промежуточных продуктов
=покупки промежуточных продуктов
?Чистый внутренний продукт равен:
+разности ВВП и отчислений на потребление капитала 
=сумме ВНП и отчислений на потребление капитала
=разности ВВП и чистого экспорта
=сумме ВНП и чистого экспорта
?Связь между объемом национального дохода и инвестициями, по Дж. М. Кейнсу, выражает особый коэффициент:
=дефлятор
=акселератор
+мультипликатор 
=платежеспособности
?Личный доход – это:
=стоимость произведенных за год товаров и услуг
=доход, полученный домохозяйствами в течение данного года
=ВНП минус амортизацию
+весь доход, предназначенный для личных расходов, после уплаты налогов 
?ВВП и ВНП отличаются на величину:
=стоимости промежуточного продукта
=стоимости продукта перепродаж
=трансфертных платежей
+сальдо факторных доходов из-за рубежа 
?Если национальный ВНП вырос на 10 %, а уровень инфляции составил 12 %, то реальный ВНП:
=увеличился на 2 %
+уменьшился на 2 % 
=увеличился на 22 %
=уменьшился на 22 % 
?Какое из следующих определений сбережения является неверным?
=сбережения – это отсроченное потребление или та часть дохода, которая в настоящее время не потребляется
=сбережение – это процесс, который связан с обеспечением в будущем производственных и потребительских нужд
+сбережение – это экономический процесс, не связанный с инвестированием 
=сбережения делаются как фирмами, так и домашними хозяйствами

ТЕМА 9. ДЕНЬГИ, КРЕДИТНО-БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА И ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА 
?Организационную структуру банковских систем различных стран мира роднит единый основополагающий принцип:
=стабильность
+двухуровневость 
=универсальность
=взаимозависимость
?Ликвидность банка обеспечивается:
+его собственным капиталом 
=банковскими резервами
=условиями обмена денег на золото
=вексельным курсом
?Возвратность, срочность, платность и гарантированность являются основными чертами:
=денежных отношений
+кредитных отношений 
=финансовых отношений
=валютных отношений 
?Доход, получаемый на ссуду и выраженный в процентном отношении к сумме, выданной в кредит, называется:
=процентом
+процентной ставкой 
=нормой банковской прибыли
=нормой возмещения 
?Величина процентного дохода зависит от всего перечисленного ниже, кроме:
=начальной суммы вклада
=ставки процента по вкладу
+специализации банка 
=срока пребывания вклада в банке 
?Разница между суммой процентов, полученных банком по активным операциям, и суммой процентов, выплаченных банком по пассивным операциям, представляет собой:
=чистую прибыль
=валовой доход
+валовую прибыль 
=банковские издержки
?Центральный банк может выдавать кредиты:
=юридическим лицам
=физическим лицам
+коммерческим банкам 
=юридическим, физическим лицам и коммерческим банкам.
?Финансовый рынок не включает:
=рынок ценных бумаг
=рынок денег
+рынок товаров и услуг 
=валютный рынок
?К принципам кредитования относится:
=диверсификация
=плановость
+платность 
=ликвидность.
?К принципам кредитования НЕ относится:
=срочность
=платность
+прибыльность 
=возвратность.
?Норма обязательных банковских резервов устанавливается:
+Центральным банком 
=Центральным банком по согласованию скоммерческими банками
=коммерческими банками
=законодательным органом
?Покупка Центральным банком государственных ценных бумаг на открытом рынке, понижение учетной ставки и обязательной резервной нормы представляет собой:
=политику селективного регулирования денежного обращения
+политику дешевых денег 
=политику дорогих денег
=фискальную политику
?Политика дорогих денег приводит:
=к расширению денежной массы
+к сокращению денежной массы 
=к неизменности денежной массы
=к развертыванию инфляционных процессов
?Укажите, что из перечисленного ниже не входит в функции Центрального банка:
=эмиссия денег
=регулирование денежного обращения
=прием вкладов коммерческого банка
+прием вкладов населения 
?Принцип платности кредитования означает:
+обязательность взимания с заемщика определенной платы 
=закрепление в договоре сроков погашения кредита
=обязательность наличия залога
=определение конкретных источников погашения кредита
?Банк — это:
=учреждение, торгующее валютой
+организация, выдающая кредиты 
=учреждение, занимающееся эмиссией денег
=все ответы верны
?Банк, наделенный правом выпуска денежных знаков, называется:
=инвестиционным
+эмиссионным 
=ипотечным
=инновационным
?Центральный банк должен:
+находиться в непосредственной зависимости от правительства 
=быть коммерческим банком
=иметь независимость от правительства
=не иметь отношения к коммерческому сектору экономики 
?В России денежный агрегат М0 представляет собой:
=чековые вклады до востребования
=срочные вклады
+наличные деньги в обращении 
=средства Госстраха
?Перераспределительная функция кредита означает:
=замещение действительных денег кредитными средствами обращения
+переток временно свободных денежных средств из отрасли с низкой нормой прибыли в отрасли с высокой нормой прибыли 
=концентрацию и накопление капитала, достаточного для расширенного воспроизводства.
?Банковские резервы — это:
=средства, которые банк ссужает другим банкам
=средства, отложенные для будущих инвестиций
=общая сумма денег всех вкладчиков
+процент вкладов, которые банк обязан хранить 
?Источником банковской прибыли не является:
=проценты, взимаемые банками за предоставление кредитов
=плата за хранение ценных бумаг и других ценностей
=комиссионные по осуществляемым расчетам
+проценты, выплачиваемые по вкладам 
?К функции Центрального банка относится:
=получение прибыли от своей деятельности
+проведение денежно-кредитной политики 
=кредитование хозяйствующих субъектов
=выдача потребительских кредитов
?Функцию меры стоимости выполняют:
=металлические деньги
+идеальные деньги 
=реальные деньги
=кредитные деньги
?Функцию средства обращения выполняют деньги:
+в момент непосредственной оплаты покупаемого товара 
=в момент торга, согласования цены на товар
=в момент оплаты ранее купленноготовара в кредит
=в момент покупки товара в кредит
?Функцию средства платежа выполняют деньги, когда:
=имеет место установление цены на товар
+товар покупается в кредит 
=имеет место оплата стоимости товара, который только еще будет произведен
=деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем
?Доход, получаемый кредитором за предоставленные взаймы деньги, представляет собой:
=процентную ставку
=норму процента
+процент 
=дииденд
?Абсолютной ликвидностью обладают:
=срочные вклады
=ценные бумаги
+наличные деньги 
=недвижимость
?Чтобы быть признанным в качестве денег, товар должен обладать следующими свойствами:
=всеобщее признание
=делимость
=удобство для транспортировки
+все перечисленное выше 
?Стоимость денег:
+может повыситься или понизиться 
=всегда остается одинаковой
=возрастает с течением времени
=поднимается с ростом цен
?Что из перечисленного не является кредитными деньгами:
=чек
+казначейский билет 
=вексель
=банкнота
?Не является функцией Центрального банка:
+стремление к получению прибыли от своей деятельности 
=осуществление финансового контроля
=эмиссия наличных денег
=осуществление валютного регулирования
?Уравнение обмена И. Фишера может быть представлено формулой:
+MxV=PxQ 
=MxQ=PxV
=PxM=PxQ
=VxQ=MxP
?В чем заключается функция денег как средства платежа?
=деньги позволяют выразить стоимость товаров в денежных единицах
=деньги выступают в качестве посредника при обмене товаров
+платежным средством в товарном обращении деньги становятся в тех случаях, когда товар покупается без немедленной оплаты в данный момент 
=деньги выполняют функцию средства сохранения стоимости
?Деньги служат:
=средством обращения
=средством сохранения ценности
=счетной единицей

+г ) все предыдущие ответы верны 
?Деньги выполняют функцию обращения в следующем случае:
=книга стоит 100 руб.
=клиент открывает депозитный счет в банке
+покупатель оплачивает покупку в кассе магазина наличными 
=выплата заработной платы первого числа каждого месяца
?Денежная масса — это:
=совокупность наличных денег
=совокупность всех платежных средств, находящихся в обращении
+совокупность всех денежных средств, имеющихся у ЦБ РФ 
?Предоставление коммерческим банком ссуды семье на покупку товаров носит название:
=коммерческий кредит
+потребительский кредит 
=банковский кредит
=межхозяйственный кредит 
?Функцией центрального банка не является:
=хранение государственных золотовалютных резервов
=хранение резервного фонда других кредитно-финансовых организаций
+привлечение депозитов населения 
=кредитование коммерческих банков
?К инструментам денежно-кредитной политики не относится:
=изменение нормы обязательного резервирования
+изменение налоговых ставок 
=изменение объемов государственных расходов
=проведение операций на открытом рынке
?_________ – это денежная единица, предназначенная для измерения стоимости товара и услуг:
+масштаб цен 
=мировые деньги
=средства обращения
=средства накопления и сбережения
?Сущность функции меры стоимости проявляется в том, что деньги выступают:
=посредником при обмене товаров
=средством оплаты
+всеобщим стоимостным эталоном 
=средством накопления и сбережения
?Полноценные деньги - это деньги, у которых номинальная стоимость:
=устанавливается стихийно на рынке
=ниже реальной стоимости
=превышает реальную стоимость
+соответствует реальной стоимости 
?Выделите принципы кредитования: 1) диверсификации; 2) срочность; 3) платность; 4) прибыльность; 5) ликвидность; 6) возвратность:
=1, 2, 4 и 6
=2,3,4 и 6
=3, 4 и 5
+2, 3 и 6 
ТЕМА 10. ФИНАНСОВАЯ СИСТЕМА И ФИСКАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА
?Финансовая система складывается из:
=денежных фондов предприятий, учреждений и фирм
=фондов социального, имущественного и личного страхования
=бюджетов различных уровней
+все верно 
?В структуру финансовых отношений входят отношения:
=между государством и предприятиями
=между государством и населением
=между государством и общественными организациями
+все верно 
?Государственный бюджет представляет собой:
+счет доходов и расходов государства 
=все источники доходов государства
=все статьи государственных расходов
=все верно
?К источникам дохода госбюджета относятся:
=налоги
=сборы
=заемные средства
+все верно 
?Субвенции — это:
=выдача денежных средств из госбюджета на содержание предприятий и учреждений
=вид государственного денежного пособия, предоставляемого государством организациям и учреждениям
+вид государственного финансового пособия местным органам власти или отдельным отраслевым хозяйственным органам, предоставляемого на цели развития 
=вид государственного пособия организациям, предприятиям для покрытия убытков и в целях поддержки
?Дефицит государственного бюджета существует, если:
+государственные расходы превышают доходы 
=увеличиваются государственные расходы
=сокращается государственный долг
=уменьшаются налоги
?Налоговая политика — это:
=кредитная политика
+фискальная политика 
=финансово-бюджетная политика
=политика доходов
?К прямым налогам относится налог:
+на прибыль предприятия 
=на добавленную стоимость
=на золотые изделия
=государственная пошлина
?К косвенным налогам относятся:
+налог с оборота 
=подоходный налог с населения
=налог с наследства и дарений
=налог на прирост капитала
?К бюджетным расходам относятся:
=государственные займы
=эмиссия денег
+трансфертные платежи 
=налоговые платежи
?Социальная функция налогов связана с:
+выравниванием доходов различных групп населения 
=обеспечением финансирования государственных расходов
=регулированием экономики
=финансированием социальных программ государства
?Взаимосвязь между ставкой налогов и величиной налоговых поступлений в госбюджет показана на:
+кривой Лаффера 
=кривой Филлипса
=кривой Оукэна
=кривой Кобба-Дугласа
?Государственная политика в области налогообложения и расходов называется:
=политикой, основанной на количественной теории денег
=монетарной политикой
=деловым циклом
+фискальной политикой 
?Что является объектом налога?
=лицо, которое по закону обязано платить налог
=лицо, которое фактически уплачивает налог
+доход или имущество, с которого исчисляется налог 
=величина налога на единицу обложения
?Какие из перечисленных ниже налогов относятся к прямым:
+индивидуальный подоходный налог 
=акцизы
=таможенные пошлины
=налог с продаж;
?К прямым налогам на бизнес относится:
+налог на прибыль 
=единый социальный налог
=налог на добавленную стоимость
=все ответы неверны
?Большая часть налога на прибыль поступает:
+в бюджет субъекта федерации 
=в федеральный бюджет
=в государственные внебюджетные фонды
=в бюджеты муниципальных образований
?К дискреционной фискальной политике относится:
=повышение стипендии студентам
+сокращение массы денег в обращении 
=введение нового налога
=пособия по безработице
?Государственный долг – это сумма предшествующих:
=государственных расходов
=бюджетных дефицитов
+бюджетных дефицитов за вычетом бюджетных излишков 
=расходов на оборону
?При доходе в 100, 200, 300, 400 (ден.ед.) налог составляет соответственно 10, 20, 30, 40 (ден.ед.). Это налог:
=прогрессивный
+пропорциональный 
=регрессивный
=постоянный
?В качестве третьего уровня бюджетной системы РФ выступают:
=бюджеты предприятий
+местные бюджеты 
=бюджеты государственных внебюджетных фондов
=бюджеты субъектов РФ
?Налоги на товары и услуги, устанавливаемые в виде надбавок к цене или к тарифу, называют:
=государственными
=автономными
=прямыми
+косвенными 
?Бюджетные средства, предоставляемые на условиях долевого финансирования целевых расходов, именуются:
=дотациями
+субвенциями 
=субсидиями
=репарациями
?К акцизам относится:
+промысловый налог 
=налог на сверхприбыль
=налог с наследства и дарений
=подоходный налог
?Налоги на определенные товары и услуги – это … налоги
+косвенные 
=прямые
=регрессивные
=пропорциональные
?Форма налогообложения, при которой ставка налога увеличивается с ростом дохода налогоплательщика, именуется:
=пропорциональной
+прогрессивной 
=регрессивной
=отрицательной
?Через бюджет перераспределяется:
=доходы Правительства РФ
=золотовалютные резервы
+национальный доход 
=дотации и субсидии
?Финансы – это система денежных отношений связанных с формированием, распределением и использованием (продолжить определение):
+фондов денежных средств 
=материальных фондов
=фондов государства
=денег
?Какие показатели характеризуют состояние бюджета как финансового плана?
=профицит, баланс, излишек, дефицит
=бюджетный дефицит, баланс бюджета, профицит, излишек
+бюджетное равновесие, дефицит, излишек 
=равновесие доходов и расходов бюджета, бюджетный дефицит, бюджетный излишек
?Как отличается бюджетный дефицит относительно форм проявления?
=Активный, пассивный
=Вынужденный, осмысленный (сознательный)
=Негативный, позитивный
+Открытый, скрытый 
?Прямые налоги – это:
+налоги на все виды доходов 
=налоги на продажу товаров
=налоги на перепродажу товаров
=виды деятельности
?Налоги являются пропорциональными, если ставка налога:
=не изменяется с увеличением дохода
=не изменяется с уменьшением дохода
=изменяется соответственно с изменение дохода
+не изменяется при любом изменении дохода 
?Какие из перечисленных ниже налогов относятся к косвенным:
=индивидуальный подоходный налог
+акцизы 
=налог на прибыль корпорации
=налог на землю
?Налог - это:
=необязательный взнос в бюджет или внебюджетные фонды в определённых законом размерах и в установленные сроки
=обязательный взнос в бюджет или внебюджетные фонды, осуществляемый плательщиками в произвольных размерах и в установленные сроки
+обязательный взнос в бюджет, осуществляемый плательщиками в порядке и на условиях, определённых законодательными актами 
=нет верного ответа
?Косвенными налогами являются такие налоги, которые:
=нельзя переложить на другое лицо
=можно переложить на другое лицо
=отличаются весьма высокими ставками
+назначаются на различные виды товаров 
?Носителем налога является:
=благо, с которого уплачивается налог
=доход, с которого уплачивается налог
=лицо, выплачивающее налог
+лицо, на которое возлагается обязанность уплачивать налог 
?Фискальная политика, направленная на стимулирование экономической активности, предполагает:
=уменьшение налоговых ставок и сокращение государственных расходов
=увеличение налоговых ставок и сокращение государственных расходов
=уменьшение налоговых ставок и увеличение государственных расходов
+увеличение налоговых ставок и увеличение государственных расходов 
?Под фискальной политикой государства понимается:
=политика, направленная на сокращение или увеличение совокупного спроса
=политика, направленная на изменение совокупного предложения
+регулирование государственных расходов и налогообложения с целью достижения неинфляционного роста национального производства и обеспечения полной занятости 
=изменение массы денег в обращении с целью достижения неинфляционного роста национального производства
?Если с ростом дохода растет и доля этого дохода, выплачиваемая в виде налога, то такой налог носит название:
+прогрессивного 
=регрессивного
=прямого
=косвенного
?Какая из перечисленных мер не является фискальной?
=изменение ставок налогов на прибыль банков
+изменение Центральным банком нормы банковского резерва 
=введение налоговых льгот для предприятии, осуществляющих инвестиции и новое производство
=увеличение социальных выплат малоимущим из госбюджета
?Увеличение ставок налогов является примером:
=кредитно-бюджетной политики
+фискальной политики 
=монетарной политики
=денежно-финансовой политики
?Государственный долг – это:
+сумма дефицитов государственного бюджета (за вычетом суммы излишков государственного бюджета), накопленная к настоящему моменту 
=превышение расходной части годового государственного бюджета над его доходной частью
=сумма задолженности государства другим странам
=сумма задолженности государства банкам и другим финансовым институтам
?Применяемые налоги можно оценить как пропорциональные, если величина средней налоговой ставки:
=не изменяется с увеличением дохода
=не изменяется с уменьшением дохода
+не изменяется при любом изменении дохода 
=изменяется в соответствии с изменением дохода

ТЕМА 11. ДИНАМИКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ.ИНФЛЯЦИЯ И БЕЗРАБОТИЦА
?Какое понятие из перечисленных ниже не относится к фазам делового цикла?
+Инфляция 
=Рецессия
=Спад
=Подъем
?Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных:
=фрикционной формой безработицы
=структурной формой безработицы
+циклической формой безработицы 
=сезонной безработицей
?Согласно закону Оукена, двухпроцентное превышение фактического уровня безработицы над его естественным уровнем означает, что отставание фактического объема ВВП от реального составляет:
=2%
=3%
=4%
+5% 
?Если номинальный доход повысился на 8%, а уровень цен вырос на 10%, то реальный доход:
=увеличился на 2%
=увеличился на 18%
+снизился на 2% 
=снизился на 18%
?Менее всего пострадают от непредвиденной инфляции:
=те, кто получают фиксированный номинальный доход
=те, у кого номинальный доход растет, но медленнее, чем повышается уровень цен
=те, кто имеет денежные сбережения
+те, кто стал должником, когда цены были ниже 
?К фазам экономического цикла относится
=дефляция
=девальвация
=дефолт
+спад 
?Одно из проявлений инфляции -
=увеличение золотовалютных резервов страны
+снижение реальной заработной платы 
=увеличение количества новых рабочих мест
=размещение населением своих сбережений в банках
?Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла:
=подъем, оживление, депрессия, кризис
=кризис, оживление, подъем, депрессия
=подъем, оживление, кризис, депрессия
+кризис, депрессия, оживление, подъем 
?Экономический рост, сопровождаемый повышением качества выпускаемой продукции, ростом производительности труда и ресурсосбережения, называется:
+интенсивным 
=интенсивным капиталосберегающим
=экстенсивным
=интенсивным интегрированным
?Четыре фазы экономического цикла - это ...
=производство, разделение труда, специализация, торговля
=спрос, предложение, взаимодействие спроса и предложения, рыночное равновесие
=производство, распределение, обмен, потребление
+подъем, высшая точка, спад, низшая точка 
?Экономический рост означает, что:
+кривая производственных возможностей смещается вправо 
=кривая производственных возможностей смещается влево
=кривая производственных возможностей не изменяется
=нет правильного ответа
?Что не относится к факторам экстенсивного экономического роста:
+рост производительности труда 
=открытие основных месторождений
=увеличение числа занятых работников
=строительство новых заводов
?Под дефляцией понимается:
+процесс снижения общего уровня цен в экономике 
=неспособность фирмы или человека в срок оплатить свои долги
=цена единиц одной валюты в единицах другой валюты
=план государственных расходов и доходов на год
?Какая безработица связана со сменой профессии или места жительства?
+фрикционная 
=структурная
=сезонная
=циклическая
?Какая безработица связана с экономическими спадами и подъемами?
=фрикционная
=молодежная
=сезонная
+циклическая 
?Потерявший работу из - за спада в экономике, попадает в категорию охваченных:
=фрикционной формой безработицы
=структурной формой безработицы
+циклической формой безработицы 
=перманентной формой безработицы
?Причины фрикционной безработицы:
+переезд в другой город 
=снижение спроса на специалистов данной профессии
=спад в экономике
=верно 1 и 2
?Из перечисленных категорий лиц безработными считаются следующие:
+рабочий, уволившийся по собственному желанию, чтобы найти более привлекательную работу 
=женщина, находящаяся в декретном отпуске
=пенсионер, способный работать и активно ищущий работу
=студент дневного отделения
?Как определяется уровень безработицы:
+как доля безработных к общему числу работающих 
=как доля безработных ко всему населению
=как доля временно неработающих людей к общему числу работающих
=как доля постоянно неработающих людей ко всему населению
?Галопирующая инфляция предполагает:
+рост цен до 200% в год 
=рост цен до 10 % в год
=рост цен более 200% в год
=рост цен свыше 50% в месяц
?Инфляция – это:
=процесс, сопровождаемый спадом производства
+снижение покупательной способности денег 
=процесс замедления роста цен
=процесс, при котором деньги приобретают покупательную способность
?Массовой безработицей характеризуется следующая фаза экономического цикла:
+кризис 
=депрессия
=экспансия
=бум
?Графическое изображение зависимости между инфляцией и безработицей называется:
=кривой Лаффера
=кривой Лоренца
=кривой IS
+кривой Филлипса 
?Инфляция — это:
=процесс обесценения денег
=постоянное повышение общего уровня цен и тарифов
=нарушение баланса между товарной и денежной массой
+все перечисленное верно 
?Открытая инфляция имеет место при повышении цен в результате:
=реального роста издержек производства и обращения
=повышения технических параметров продукции
=улучшения качественных характеристик продукции
+превышения денежной массы над товарной 
?Стагфляция характеризуется:
=падением производства и снижением цен
=ростом производства и повышением цен
+спадом производства и ростом цен 
=оживлением экономики и понижением цен
?Фрикционная безработица:
=имеет место в период экономического спада
+имеет краткосрочный характер 
=не устраняется государственным вмешательством
=имеет место в случае, когда вакансий меньше числа безработных 
?Структурная безработица вызвана прежде всего:
=изменением места жительства
=изменением социально-профессиональной структуры трудовых ресурсов
+научно-техническим прогрессом 
=изменениями в институциональной и законодательной сферах
?Циклическая безработица:
=изменением социально-профессиональной структуры трудовых ресурсов
=может иметь место в случае, когда число вакансий больше числа безработных
=связана с сезонными колебаниями спроса на труд
+связана с экономическим спадом 
?Полная занятость есть ситуация, когда:
=нет безработицы
=численность трудовых ресурсов совпадает с численностью занятых
+нет циклической безработицы 
=нет структурной безработицы
?Закон Оукена утверждает, что:
+если фактический уровень безработицы увеличился на 1 %, то фактический ВВП уменьшился на 2,5% 
=если естественный уровень безработицы снизится на 1 пункт, то потенциальный ВВП увеличится на 2,5 пункта
=если фактический уровень безработицы увеличится на 1 пункт, то относительное отставание ВВП увеличится на 2,5 пункта
=если естественный уровень превышает фактический уровень безработицы на 2%, то относительное отставание ВВП составляет 5%
?Естественной для экономики можно признать безработицу:
=фрикционную
=структурную
=циклическую
+верны а) и б) 
?Студент, закончивший ВУЗ, но еще не устроившийся на работу может быть учтен в безработице:
=структурной
+фрикционной 
=сезонной
=циклической
?В период оживления экономики:
+реальный объем производства увеличивается 
=номинальный объем производства увеличивается
=номинальный объем производства остается без изменений
=уменьшается реальный объем производства, а номинальный – растет 
?Галопирующая инфляция характеризуется среднегодовыми темпами прироста цен в размере … %.
=от 5 до 10
+до 200 
=от 300
=до 5
?Для измерения инфляции используют:

=индекс Доу-Джонса
=индекс Российской торговой системы
+индекс цен 
=средний уровень зарплаты по стране
?Скрытая инфляция характеризуется:
=отсутствием платежеспособного спроса населения
=значительным увеличением общего уровня цен
=ростом цен в государственной торговле при стабильных ценах в частной и кооперативной торговле
+дефицитностью экономики, снижением качества товаров и услуг, функционированием "черного" рынка 
?Гиперинфляция характеризуется среднегодовыми темпами прироста цен в размере __ %:
=до 5
=от 5 до 10
+свыше 200 
=от 10 до 50
?Ползучая инфляция характеризуется среднегодовыми темпами прироста цен в размере ___ %.
=свыше 100
=от 50 до 100
=от 10 до 50
+от 5 до 10 
?С точки зрения прогнозируемости выделяют инфляцию:
=локальную и мировую
=умеренную, галопирующую и гиперинфляцию
=сбалансированную и несбалансированную
+ожидаемую и неожидаемую 
?Открытая инфляция характеризуется:
+постоянным повышением цен 
=ростом дефицита
=увеличением денежной массы
=ростом налогов
?При дефляции увеличивается:
=производство
=занятость
+покупательная способность денежной единицы 
=денежная масса

ТЕМА 12. МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО
?«Открытость» экономики отрасли может быть оценена:
=на основе показателей миграции рабочей силы и оттока капитала
=на основе показателей притока инвестиций, эмиграции и внедрение зарубежных технологий в отечественное производство
+на основе показателей экспортной квоты и объема экспорта на душу населения 
=на основе показателей мобильности факторов производства и концентрации производства
?Завершающий этап формирования мирового рынка был:
=в первой половине ХIХ в.
=в середине ХIХ в.
+в начале ХХ в. 
=в середине ХХ в.
?Транснационализация - это:
+межгосударственная интеграция, реализуемая на уровне частных фирм 
=международная производственная кооперация и научно-технический обмен
=расширение обмена производственными, научно-техническими и финансовыми услугами
?Закон сравнительных преимуществ открыл:
=А. Смит
+Д. Рикардо 
=А. Маршалл
=Д. М. Кейне
?Валютная интервенция - это:
+продажа валюты своей страны на внешних рынках с целью снижения обменного курса 
=снижение курса своей валюты
=повышение курса своей валюты
?Политику протекционизма впервые рекомендовали:
=физиократы
=ранние меркантилисты
=маржиналисты
+поздние меркантилисты 
?Принцип абсолютного преимущества был сформулирован:
=К. Марксом
=Дж.М. Кейнсом
+А. Смитом 
=Д. Рикардо
?Что такое международная торговля?
=это совокупность отношений между фирмами различных стран в области кооперации производства, обмена технологиями, совместных НИОКР и подготовки кадров
+это сфера международных экономических отношений, отражающая состояние и перспективу движения различных товарных форм как между национальными экономиками, так и внутри - и между транснациональными корпорациями 
=совокупность валютно-денежных и расчетно-кредитных связей в мировом хозяйстве
=это разнонаправленные потоки (эмиграция и иммиграция) трудовых ресурсов, пересекающих национальные границы в поисках работы
?Международная торговля является взаимовыгодной, если:
=одна страна обладает абсолютным преимуществом в производстве одного товара, а вторая страна - абсолютным преимуществом в производстве другого товара
=страна не обладает абсолютным преимуществом в производстве ни одного товара
+страны обладают сравнительными преимуществами в производстве каких-либо товаров 
?Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет:
+к снижению внутренней цены данного товара 
=к увеличению производства данного товара внутри страны
=к росту дефицита бюджета
=к росту бюджета
?Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени, - это:
=торговый баланс
+платежный баланс 
=государственный бюджет
=валютный курс
?Если курс единицы иностранной валюты выражается в национальной валюте, то это:
+прямая котировка 
=косвенная котировка
=кросс-курс
?Увеличение таможенных пошлин на ввозимые в Россию продукты питания, вероятнее всего:
=уменьшило бы цены на продукты питания отечественного производства
=уменьшило бы спрос на продукты питания, ввозимые из других стран
=увеличило бы импорт продуктов питания в Россию
+увеличило бы цены на продукты питания отечественного производства
?Увеличение правительством России таможенных пошлин на ввозимые потребительские товары может быть выгодно:
+отечественным предприятиям, производящим аналогичные товары 
=отечественным предприятиям, работающим на экспорт
=потребителям
=только государству
?Если Центральный банк России выпустит на открытый рынок доллары из своих резервов, то непосредственным результатом этого будет:
+повышение предложения долларов и падение курса доллара по отношению к рублю 
=повышение спроса на доллары и падение курса доллара по отношению к рублю
=повышение учетной ставки Центрального банка
=повышение резервных требований Центрального банка
?Введение в стране импортной пошлины способствует:
+повышению выигрыша отечественных производителей и снижению выигрыша отечественных потребителей 
=повышению выигрыша отечественных потребителей и снижению выигрыша отечественных производителей
=повышению выигрыша отечественных потребителей и повышению выигрыша отечественных производителей
=снижению выигрыша отечественных потребителей и снижении выигрыша отечественных производителей
?Валютный курс характеризуется:
+соотношением национальных валют, определяемых их покупательной способностью 
=золотым содержанием денежной единицы
=соотношением национальных валют в соответствии с их золотым содержанием
=соотношением национальных валют, устанавливаемым волевым решением
?Снижение курса доллара по отношению к рублю будет способствовать:
+увеличению объемов импорта товаров в Россию 
=увеличению объемов экспорта товаров из России
=стабилизации соотношения российского импорта и экспорта продовольствия
=стабилизации соотношения российского импорта и экспорта сырья
?Налог на импортируемые в страну товары и услуги носит название:
+таможенной пошлины 
=подоходного налога
=налога на добавленную стоимость
=гербового сбора
?Что из перечисленного ниже отличает импортную квоту от импортной пошлины?
=квота способствует увеличению выигрыша отечественных производителей, а пошлина - снижению
=ставки пошлины устанавливаются государственными органами страны-импортера товара, в то время как квота всегда является результатом совместного решения государственных органов страны-экспортера и страны-импортера
+квота является прямым ограничением на количество ввозимого товара, а пошлина представляет собой налог на импортируемый товар 
=введение пошлины, как правило, повышает цену товара на внутреннем рынке, тогда как при установлении квоты эта цена обычно не меняется
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